
 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Θεσσαλονίκη, 26/10/2020 

Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 

ΠΡΟΣ :  Τoν κ. Υπουργό Ανάπτυξης και Τροφίμων 

 

 

ΘΕΜΑ :        «Εντοπισμός φορτίων τουρκικών εσπεριδοειδών με υπολείμματα 
φυτοφαρμάκων στη Βουλγαρία» 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Σύμφωνα με δημοσίευμα ηλεκτρονικής ιστοσελίδας της 14ης Οκτωβρίου 2020 

(https://www.agrotypos.gr/kalliergeies/esperidoeidi/oi-voulgaroi-epiasan-tria-fortia-me-

mantarinia-apo-tourkia-me-ypoleimmata), στο «RASFF» (Σύστημα Ταχείας 

Ειδοποίησης για Τρόφιμα και Ζωοτροφές) καταγράφηκε η απόρριψη τριών φορτίων 

εισαγωγής στην Ε.Ε. μανταρινιών από την Τουρκία, λόγω της υψηλής περιεκτικότητάς 

τους σε υπολείμματα φυτοφαρμάκων (MRL). Τα τρία φορτία τουρκικών μανταρινιών 

απορρίφθηκαν κατά την είσοδό τους στην Ευρωπαϊκή Ένωση (Ε.Ε.) από τις συνοριακές αρχές 

της Βουλγαρίας, μέσω της οποίας οι αποστολές τουρκικών προϊόντων έχουν συνήθως 

πρόσβαση σε ευρωπαϊκές αγορές. Το πρώτο φορτίο δεσμεύτηκε στις 7/10 και τα άλλα δύο 

στις 9/10. Το «RASFF» χαρακτήρισε αυτά τα γεγονότα ως σοβαρά, εμποδίζοντας την 

εισαγωγή αυτών των προϊόντων, για να μη τεθεί σε κίνδυνο η υγεία των ευρωπαίων 

καταναλωτών. 

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:  

1. Γίνεται αντίστοιχος έλεγχος της ιδίας Ευρωπαϊκής Υπηρεσίας κατά την είσοδο 
στην Ελλάδα μέσω των συνοριακών περασμάτων από Τουρκία, των φορτίων 
νωπών οπωρολαχανικών για υπολείμματα εντός τους φυτοφαρμάκων και ποια 
είναι η αντίστοιχη Ελληνική Υπηρεσία της Ευρωπαϊκής, η οποία είναι 
επιφορτισμένη με τη συγκεκριμένη αποστολή (δηλαδή της ταχείας ειδοποίησης 
για τρόφιμα και ζωοτροφές); 
 

2. Ποιες είναι οι διαπιστώσεις του «RASFF» ή της αντίστοιχης Ελληνικής 
υπηρεσίας, όσον αφορά στο τυχόν ποσοστό των επιβαρυμένων με υπολείμματα 
φυτοφαρμάκων οπωρολαχανικών, που εντοπίζονται κατά τους ελέγχους επί του 
συνόλου των φορτίων που εισέρχονται από Τουρκία στην Ελλάδα ετησίως; 
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3. Ποιο ενδεικτικά ποσοστό των ανωτέρω εισερχομένων επιβαρυμένων με 
υπολείμματα φυτοφαρμάκων φορτίων νωπών οπωρολαχανικών θα κατέληγε 
στην ελληνική αγορά και ποιο θα κατευθυνόταν στην υπόλοιπη Ευρωπαϊκή 
Ένωση, μέσω Ελλάδας, αν δεν διεξάγονταν οι σχετικοί έλεγχοι; 

 

 

Ο ερωτών Βουλευτής 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




